
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΎΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα 25/6/97

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 11.45 π.μ., στο 

Μέγαρο Μαξίμου, τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου 

Μπέρναρντ Φρήντμαν. Μετά τη συνάντηση που διήρκεσε περίπου μισή ώρα, 

ο Πρωθυπουργός και ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου 

προέβησαν σε δηλώσεις.

(Ανεπίσημη μετάφραση)

Μ.ΦΡΗΝΤΜΑΝ: Κυρίες και κύριοι, ως Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού 

Συνεδρίου και εκ μέρους του Ελεγκτικού Συνεδρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

επισκέφθηκα τον Έλληνα Πρωθυπουργό.

Είχαμε μια συζήτηση, σχετικά με την χρήση των Διαρθρωτικών Ταμείων από 

τη χώρα σας, η οποία υπήρξε εξαιρετικά εποικοδομητική. Μαζί μου, στη 

συζήτηση συμμετείχε και η κα Νικολάου, η οποία είναι η εκπρόσωπος της 

Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο.

Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς με τη χρήση εκ μέρους της Ελλάδας των 

Διαρθρωτικών Ταμείων.

Είμαστε ευτυχείς που σημειώνονται πτώση του πληθωρισμού, μείωση του 

δημοσίου χρέους και των επιτοκίων.

Και επίσης είμαστε ευτυχείς για το γεγονός ότι ο Πρωθυπουργός και η 

ελληνική κυβέρνηση θα συνεχίσουν την πορεία των ιδιωτικοποιήσεων, έτσι 

ώστε να αυξηθεί η παραγωγικότητα της ελληνικής οικονομίας.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Όλοι γνωρίζουμε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αλλά 

υπάρχουν και άλλα πολύ σημαντικά όργανα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τα 

οποία συμβάλλουν στην πραγματοποίηση των στόχων της.

Ένα τέτοιο όργανο είναι το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο, του οποίου ο 

Πρόεδρος κ.Φρήντμαν επισκέπεται την Ελλάδα.

Στόχος του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου είναι να διαπιστώσει, αν οι 

πιστώσεις οι οποίες διατίθενται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, διατίθενται κατά
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τρόπο αποτελεσματικό, αξιοποιούνται από τις χώρες, αν υπάρχει σωστός 

έλεγχος κατά την αξιοποίησή τους.

Εμείς θεωρούμε ότι αυτή η λειτουργία έχει ιδιαίτερη σημασία για μας. Θέλουμε 

πραγματικά να ξέρουμε και από ένα τρίτο μάτι τί συμβαίνει στη χώρα. 

Θέλουμε να είμαστε βέβαιοι ότι οι νόμοι εφαρμόζονται, ότι οι επιδοτήσεις 

πηγαίνουν εκεί που πρέπει να πάνε και όχι σε άλλους. Ότι επικρατεί σε όλο 

τον τομέα των ευρωπαϊκών ενισχύσεων διαφάνεια και ότι οι κανόνες, τους 

οποίους έχει συμφωνήσει η χώρα και οι νόμοι εδώ στη χώρα εφαρμόζονται.

Γι’ αυτό και οι συζητήσεις με τον κ.Φρήντμαν είναι συζητήσεις οι οποίες μας 

δίνουν αφορμή να ελέγξουμε τους εαυτούς μας, να δούμε πώς μπορούμε να 

βελτιώσουμε το σύστημα.

Πιστεύω ότι η συζήτηση που είχαμε, ήταν χρήσιμη και έδειξε ότι πορευόμαστε 

σωστά. Χρειάζεται όμως και στο μέλλον μια στενή συνεργασία και θα την 

έχουμε.

(Ανεπίσημη μετάφραση)

Μ.ΦΡΗΝΤΜΑΝ: Στην Ευρωπαϊκή Ένωση κάθε κράτος-μέλος συμμετέχει με 

τον δικό του τρόπο στην εξέλιξη της Ένωσης. Κάθε μέλος έχει τις δικές του 

εμπειρίες και τα δικά του πλεονεκτήματα.

Η Ελλάδα προσφέρει στην Ένωση μια μακρά ιστορία και παράδοση, η οποία 

ξεκινά από την αρχαιότητα και είναι ιδιαίτερα χρήσιμη για την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.

Επίσης, μια πολύ σημαντική αρχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι ότι τα 

ισχυρά, από οικονομική άποψη, κράτη βοηθούν τα υπόλοιπα.

Τα τελευταία χρόνια έχουν κατευθυνθεί προς την Ελλάδα περίπου 5 δις ECU, 

τα οποία έχουν ενισχύσει τον αγροτικό τομέα της χώρας και τα Διαρθρωτικά 

Ταμεία. Και έτσι το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο (όπως και το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο) ενδιαφέρεται για την καλή και σωστή διαχείριση όλων αυτών των 

κονδυλίων.

Είχαμε συζητήσεις και είμαστε ικανοποιημένοι για την κατάσταση και το 

σύστημα που έχει επιτευχθεί στην Ελλάδα.

Σας ευχαριστούμε πολύ.
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